

正定公安局民警四次上门

让离家20多年的湖南女子拿到了户口簿

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)“感谢民警同志到我家上门服务,为我媳妇办理了户口簿和身份证件,并让我媳妇和她20多年没有见面的父母视频通话……”3月28日上午,正定县公安局户政管理大队掌声一片,该县新安镇吴兴村杨某某带着媳妇曾某华,激动地大声念着自己写的感谢信,真诚感谢民警们不但帮媳妇解决落户难题,还联系上了远方的亲人。

原来,3月初,正定县公安局新安派出所民警在吴兴村走访摸排时,发现村内一湖南籍女子曾某华身患重病,因原籍户口被注销无法办理农村合作医疗,致使本人无法报销医疗费用,让其本就不富裕的家庭雪上加霜。“湖南妹无身份信息,家庭可能返贫!”户政管理大队获悉该事后,立即向局党委汇报,局党委指示:立即核查落实,第一时间为群众解难题、办实事。

3月14日下午,正定县公安局户政管理大队、新安派出所民警一同走进曾某华家,二次走访调查,详细了解曾某华的离家出走情况及户口问题、原籍的家庭情况、本人的身体状况等,并送去慰问品。随后,新安派出所向曾某华原籍湖南所在地的公安派出所发函,查询曾某华的户口注销档案及家属情况。因曾某华离家时还没有电话,20年来从未和家里人联系过,也说不清家人的姓名。原籍公安派出所收到函后及时查找曾某华的档案,并联系上曾某华的父母。

3月21日,新安派出所民警第三次上门,带领患病的曾某华走进派出所办理相关手续,并与分别20余年的父母通过视频连线见面。亲人多年未见,曾某华和远方的父母都激动地流下了热泪。很快,正定县公安局户政管理大队上报石家庄市公安局人口管理支队,请求政策指导支持。按照特事特办原则,石家庄市公安局积极协调湖南方面,第一时间审核并批准曾某华的落户手续。



图为民警上门为曾某华解决户口难题。

3月25日,正定县公安局民警第四次上门。嘘寒问暖中,民警们将崭新的户口簿和身份证件,通过加急通道为曾某华办理的新身份证件,一同送到湖南女子曾某华手中。看

着数次为群众奔波的民警,紧攥着崭新的户口簿和身份证件,曾某华激动不已。闻讯而来的乡亲们更是对公安民警竖起了大拇指,连连称赞。

张北检察院联合多部门开展公共服务场所疫情防控督导检查

近日,张北县人民检察院联合县卫生健康局、市场监督管理局,对全县宾馆、饭店、理发店、诊所等公共场所进行了全面督导检查,全方位推进疫情防控工作。

联合检查组对公共服务场所的经营许可证、健康证、卫生许可证、落实“两扫一测一登记”、消杀用品及消杀记录等情况进行了全面排查。检查结束后,张北县检察院干警与县卫健委、市场监管局的工作人员就督导排查情况进行座谈,加强合作,形成合力,为疫情防控工作贡献力量。

杨贵海 吕存霞

大名交警冲锋一线筑牢疫情防控安全屏障

大名县疫情防控期间,邯郸市交巡警支队大名大队全体民辅警始终冲锋在抗疫第一线,奋力书写着“阻断疫情、交警当先”的忠诚和担当。

从4月6日凌晨4时开始,班子成员全体率队上路值岗,严格实行24小时勤务制度。在将近30个小时的防控工作中,大名交警派出民辅警400余人次,派出车辆、摩托车200余辆次,检查车辆、人员6000余次,帮助转运核酸样品3次,紧急救助病患者6次,疏导外埠车辆4000余辆次,圆满完成疫情防控任务。牛敏 郭占元

广平交警疫情防控守防线严把关

连日来,邯郸市交巡警支队广平大队立足交通管理实际,以高度的敏锐性和责任感扎实做好各项疫情防控工作。

该大队抽调12名警力,落实24小时执勤模式,严守辖区隔离点,做好疫情防控“守城人”。同时,部署警力配合兄弟县在交界处设置卡口,开展绕行预警工作,维护交通秩序,把好“入城关”。大队还抽调12名警力,助力青兰高速广平服务区疫情防控检查工作。

李建东 郭北北



为进一步维护消费者合法权益,按照食品药品安全“四个最严”的要求,4月8日,邢台市南和区人民检察院联合区市场监督管理局、区公安局开展了食品药品安全专项监督检查活动,确保人民群众“舌尖上的安全”。图为联合检查组成员在药店检查药品安全。 翟红 要紫阳 摄

内丘法官高效调解损害赔偿纠纷案获赞

河北法制报讯 (苑晓丽)“太感谢咱们法院的法官和书记员了,真是辛苦你们了,帮我要到了赔偿款,今天特地过来向你们表达感谢……”3月31日,家住辛集市的韩某专程赶到内丘县人民法院,为办案法官送上一面锦旗,以感谢他们经多方调解为自己讨要到赔偿款。

被告邢台某矿业公司员工王某因操作不当,导致驾驶

的重型自卸车在内丘县东庞路口发生自燃引起火灾,引燃了原告停在路边的一辆重型牵引车、一辆重型挂车。事故发生后,内丘县交警大队作出火灾事故认定书和交通事故认定书,认定被告王某负事故全部责任,原告无责任。由于原告与被告就车辆损害赔偿问题始终无法达成一致,后原告告诉至内丘法院。

承办法官接案后,发现案

件事实清楚,便组织原、被告双方进行调解,但被告坚持不予赔偿。法官随即调整办案策略,组织双方开庭审理。开庭后,见被告态度发生转变,承办法官便再次组织双方进行调解。通过对被告邢台某矿业公司法定代表人郭某进行详细的法律解释,原告韩某与被告最终达成了庭外和解,并撤回起诉。至此,此案得以圆满解决。

烈的敬仰和追思,引导全体民辅警继承和弘扬革命传统,增进爱党、爱国、爱民情怀,坚定为民的理想信念,凝聚警心、鼓舞士气,激励推动广大民辅警新担当新作为。

牛敏 贾俊卿

武安交警“网上祭英烈”凝聚警心鼓舞士气

近日,邯郸市交巡警支队武安大队积极响应文明祭扫倡议,组织民辅警在大队指挥中心开

展“网上祭英烈 共筑中华魂”活动,用绿色环保的文明祭扫方式缅怀先烈、寄托哀思,表达对英

巡回法庭“走出去”邻里感情“找回来”

未果,无奈之下将张某诉至法院。

临水法庭受理案件后,本着“调解优先”的理念,召集双方当事人展开了调解工作。同时,法官前往索某家查看漏水情况,发现家具、墙体、家电确实因楼上漏水造成了损害,张某也承认自己应承担赔偿责任,只是双方因赔偿数额一直争论不休。

要确定受损失方损失金额,需要进行鉴定,但这无疑会增加当事人的诉讼成本。法院一纸判决虽可以解决问题,但不利于邻里关系的修复和矛盾的化解。就是这样一起“小案”,怎么才能办好并实现“案结事了”的效果?考虑到此类案件涉及邻里关系,临水法庭的法官们决定采用巡回审判的方式审理此案,并邀请社区

工作人员和小区部分业主旁听庭审,通过开庭为群众上一堂生动的法治教育课。

今年3月22日上午,随着一声清脆的法槌声敲响,这起因房屋漏水引发的财产损害赔偿纠纷案在原、被告所在的铁东社区居委会会议室正式开庭。在庭审过程中,原、被告双方分别阐述了各自的主张和意见。

俗话说,远亲不如近邻。你们两家是抬头不见低头见的邻居,如果为了这点纠纷断绝了之前的亲密关系,真不值得!”主审法官牛帅通过法庭调查了解到,因为原、被告双方系楼上楼下的邻居关系,在房屋漏水发生之前关系一直不错,只是由于这次漏水事件无法解决才对簿公堂。于

是,他和书记员一边进行法庭调查,一边做双方思想工作,并向原、被告双方耐心细致地讲解相关法律规定,中肯的语言和专业的法律知识引得原、被告和旁听人员不时点头称赞。经过一个半小时的庭审,最终双方当事人同意调解并达成调解协议,握手言和。

庭审虽然结束了,但是社区工作人员和居民们还不愿离开,他们围着法官询问问题、畅谈感想。“这次法院在我们家门口开庭,让大家学到了很多法律知识,还对社区管理、邻里相处起到了积极的引导和教育作用,真是‘审理一案、教育一片’!”铁东社区党支部书记、居委会主任杨文娟为临水法庭的工作“点赞”。

京津冀消协组织倡议外卖餐品“一餐一封签”

将免费赠送500万枚“食安封签”供企业使用

河北法制报讯 (记者 张世杰)4月8日,北京、天津、河北省消协组织联合向外卖餐饮服务企业发出推广使用“食安封签”的倡议,建议企业施行“一餐一封签”制度。同时,为引导企业养成自觉使用封签的习惯,三地消协组织将向外卖餐饮企业赠送500万枚“食安封签”。同时,建议广大消费者增强对“食安封签”的认识,尽可能选择订购实现密封的外卖餐食,接到餐品时,确认其外包装的完整性后再拆封。倡议得到30余个品牌外卖餐饮服务企业响应,表示积极投入到推广、使用“食安封签”的工作中。

同时,为引导企业养成使用“食安封签”的习惯,京津冀三地消协组织将向有关餐饮企业赠送500万枚“食安封签”让企业免费使用,凡是有使用需求的企业,均可登录“京津冀消费维权联盟”抖音、快手号私信留言,京津冀三地消协组织将按照先到先得顺序向广大外卖餐饮企业赠送“食安封签”。

为此,京津冀三地消协组织向外卖订餐第三方平台、餐饮提供者、外卖配送单位及广大消费者发出倡

将其护送至站口前停车区。

高速交警提醒:拖拉机在高速上行驶,不仅违反交通法律法规,而且从技术条件来讲,它的设计达不到高速行车的安全标准,很容易引发追尾等事故,存在极大安全隐患。

经询问得知,驾驶员着急去邯郸,只想尽快赶到工地,就在收费站口排队等待进入高速,却不知拖拉机不能上高速公路行驶。民警对驾驶员进行了批评教育,告知其行为的危险性,随后

将驾驶员护送至站口前停车区。

高速交警提醒:拖拉机在高速上行驶,不仅违反交通法律法规,而且从技术条件来讲,它的设计达不到高速行车的安全标准,很容易引发追尾等事故,存在极大安全隐患。

根据道路交通安全法第六十七条规定,行人、非机动车、拖拉机、轮式专用机械车、铰接式客车、全挂拖斗车以及其他设计最高时速低于七十公里的机动车,不得进入高速公路。

司机欲驾拖拉机上高速

交警对其批评后劝离

河北法制报讯 (李紫萌)4月6日8时许,省高速交警总队秦皇岛支队机场大队民警在北戴河机场收费站广场执勤时,发现两辆拖拉机停在广场收费口处,民警随即将驾驶员拦下。

经询问得知,驾驶员着急去邯郸,只想尽快赶到工地,就在收费站口排队等待进入高速,却不知拖拉机不能上高速公路行驶。民警对驾驶员进行了批评教育,告知其行为的危险性,随后

阜城县码头镇:千年古镇踏春绽秀

衡水市阜城县码头镇,在贯穿南北5大水系、流经8个省市的京杭大运河阜城段西畔,是一座带着浓厚运河符号的千年古镇。美丽乡村建设工作开展以来,衡水市阜城县码头镇严格落实县、县政府安排部署,结合自身实际,理清思路、找准定位、科学规划、精准实施,扎实推进工作高效开展。

围绕“一条文脉”,深入挖掘。码头镇地处京杭大运河西畔,具有得天独厚的运河文化资源,以“运河”为主题,按照美丽乡村“二十字”方针要求,积极打造“运河花韵——谭庄”“运河孝道文化——大周”“运河农耕文化——回庄”“运河工匠精神——谢庄”“运河瓜果飘香——后常”5个美丽乡村,全力推进“千年古镇、秀美码头”建设。

确立“五个理念”,推动工作。在美丽乡村建设中,码头镇主动适应形势,明确目标定位,确立了“清脏、治乱、增绿、赋美、铸魂”五个理念,即清理残垣断壁、垃圾柴草;治理私搭乱建、乱涂乱画;增加绿色植被、花草树木;赋予亮化美化、村落容貌;铸造道德高地、选树典型,推动工作卓有成效开展。

做到“八清八改”,变废为宝。码头镇清理残垣断壁,改建花园绿地;清理垃圾坑塘,改建游园广场;清理废旧房屋,改建展馆两室;清理黑臭水沟,改建绿化长廊;清理闲置用地,改建农耕菜园;清理坑洼路面,改建民心大道;清理乱贴乱画,改建文化墙体;清理废旧物品,改建街区景

观。

开展“三个有益探索”,提升品质。码头镇在做实做好“规定动作”的同时,积极创新“自选动作”,在“产业兴旺、生态宜居、乡风文明”三个方面大胆开展有益探索,进一步提升乡村品质。

产业兴旺方面。去年十月,阴雨连绵,内涝成灾,粮食作物无法正常耕种,码头镇大胆探索尝试飞机播种,利用无人机播种油菜3000余亩。目前,油菜长势喜人,已形成油菜花海,既挽回了群众损失,又美化了人居环境,同时改善了空气质量,老百姓的幸福指数大幅提升。

生态宜居方面。码头镇紧邻京杭大运河,地下水层较浅,全镇现有坑塘83个,其中有水坑塘52个。根据这个实际,码头镇积极探索“生态浮床”,栽培水生植物,改造纳污坑塘,提升坑塘“颜值”,增加村集体收入,实现“一举多得”。

乡风文明方面。码头镇积极探索道德模范评选活动,全镇推选出12名道德模范,他们中有救死扶伤大夫、默默无闻义工、不离不弃爱人、孝老爱亲好侄儿媳等等,他们都是普普通通的运河儿女,诠释着大爱和大义。评选活动实现了“用身边事教化身边人”的目的。

目前,在持续开展打造5个美丽乡村工作的同时,码头镇对沿大运河的另外15个村以及43个经济较落后村进行了不同程度的打造,不断深化美丽乡村建设成果,确保全镇所有村庄全面提升。

赵宽 邹红芸